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Kotvená st ěna  
(s voln ě uloženou patou)  

 

Předpoklad: 

Dostatečná únosnost samotné kotvy, posuzujeme na vytrhnutí a síla FA je stanovená 
z redistribuce napětí působení zeminy na konstrukci. 
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Postup: 

1/ Vypočteme hloubku vetknutí d (podobně jako u pažící konstrukce, mění se však střed 
otáčen (ΣMs=0) a (ΣFx=0)) 

2/ Návrh kotvy vychází z provozních zatížení => γf … součinitel zatížení (1,2~1,3) 
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3/ Zjistíme minimální hloubku těžiště kořene kotvy zT pro kterou platí: 
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b) jestli-že z/

T > hw, pak zT vyjádříme ze vztahu  

( )wTsuwz hzh −⋅+⋅= γγσ ,   kde  ϕπ
σ

tglp

bFK
z ⋅⋅⋅

⋅
=  

 
4/  Zjistíme provozní zatížení stěny zeminou Sa: 
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5/ Analogicky určíme Sa1: 
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6/ Tíha zemního tělesa G:  
 

-je rovna tíze zeminy v obrazci ABTC  
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7/ Grafické řešení 
V měřítku vyneseme síly Sa, G, Sa1. Za sílu Sa1 je vynesen směr síly v kotvě s provozní silou 
Fk. Rovnoběžka vedená se směrem reakce R, která svírá s normálou ke smykové ploše úhel 
ϕ, vytkne na směru síly v kotvě velikost síly Fku, která by v kotvě musela být, aby bylo plně 
mobilizované smykové tření na smykové ploše. Odměřením se zjistí hodnota Fku. 

 

 

8/  Výpočet stupně stability: 
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